

# СЛАВЯНИЗМЪ

## ПОЛИТИЧЕСКИ ВѢСТНИКЪ.

ЕДИНЪ БРОЙ 10 СТ.

ИЗЛИЗА ДВА ПЪТИ ВЪ СЕДМИЦАТА:  
Срѣда и Сѣбота.

**Абонамента е:** за година 10 л., за 6 мѣсеци 5 л.  
за 3 мѣсеца 3 л. за единъ мѣсець 1 левъ.  
**Въ странство:** за година 14 л., за 6 мѣсеци 7 л.  
за 3 мѣсеци 4 лева.

Всичко, що се отнася до вѣстника се праща  
до редактора Т. Х. СТАНЧЕВЪ, Руссе.

Неплатени писма, не се приематъ. Ръжкописи  
назадъ не се повръщатъ.

**За обявления се плаща:**

На първа страница, за пръвъ пътъ на редѣтъ  
по 30 ст. за вторий и третий пътъ по 15 ст. —  
На 4-та страница, за пръвъ пътъ на редѣтъ по  
10 ст. за вторий и третий пътъ по 5 ст.

### Д-ръ Аperi

Се прѣмѣсти и установи въ гр. Руссе,  
улица „При Дунавски Булевардъ“ домъ  
г Н. Пашовъ. — Приема болни всѣкий денъ  
заранъ отъ 9—11 и слѣдъ обѣдъ отъ 2—5.  
6—30

**Обявление.** Понеже собствена ми ма-  
газия се указа малка за мо-  
ята търговия, то прѣмѣстихъ се по същата  
улица „Александровска“ въ училищната ма-  
газия, срѣщу магазинята на Елизеър Ардити  
& Синове до магазинята на несъстоятелнитѣ  
Братия П. Ковачеви.

2—2

*Ив. С. Калпачиевъ.*

### РУМЪНСКО СЪОБЩЕНИЕ ПО ВОДА.

*Рѣдовно прѣдсѣяние на стоки  
и колети по Дунава мѣжду Сулина  
и Регенбургъ (Ратисбона).*

Румънското Управление на съобщенията  
по вода, честь има да извѣсти, че отъ 3/15  
Май т. г. е открило по Дунава, една рѣдов-  
на служба всѣки петнадесетъ дни, за прѣна-  
сяние на стоки и колети мѣжду Турно-Северинъ  
и Регенбургъ (Ратисбона, Бавария) въ  
кореспонденция съ седмичното съобщение, кое-  
то съществува мѣжду Сулина и Турно-Северинъ.

Приема се прямо експедираше на всѣ-  
какво количество стоки, отъ всѣкитѣ стан-  
ции на румънскитѣ желѣзници, както и отъ  
румънскитѣ, българскитѣ и сръбскитѣ при-  
станища, за агентитѣ на румънското съоб-  
щение въ слѣдующитѣ пристанища и обратно:

**Румъния.** — Пристанища: Сулина,  
Тулча, Исакча, Галацъ, Браила, Гура-Яломи-  
ца, Хърсово, Черна-Вода, Островъ, Каларашъ,  
Олтенца, Гюргево, Зимничъ, Турно-Магорели,  
Корабия, Бекетъ, Калафатъ, Четате, Северинъ  
и Верчирова.

**България.** — Пристанища: Силистра,  
Руссе, Свищевъ, Никополъ, Орѣхово, Ломъ  
и Видинъ.

**Сърбия.** — Пристанища: Радубеацъ  
и Бѣлградъ.

**Австро-Унгария.** — Пристанища:  
Будапеща, Пресбургъ, Виена и Корненбургъ.

**Германия.** — Пристанища: Пасау-Де-  
гендорфъ и Регенбургъ (Ратисбона).

Окончателнитѣ тарифи сж на распо-  
ложението на публиката отъ 1-й Май н. с.

Въ цѣната за прѣноса, влазятъ и всѣки  
разноски по прихвърлянето на стокитѣ  
въ пристанищата. Освѣнъ това, по исканieto  
на заинтересуванитѣ страни и по специална  
тарифа, агенцията приема да извършва всѣ-  
китѣ формалности по митницитѣ.

Желающитѣ да получатъ подробни свѣ-  
дения, можтъ да се отнесатъ къмъ управ-  
леннето на съобщенията по вода при доковетѣ  
въ Галацъ, както и къмъ Главната Дирек-  
ция на режията на румънскитѣ монополи въ  
Букурещъ. 4 5

### Какво иска народа?

Всѣкий честенъ патриотъ, трѣбва да под-  
държа способността на насѣлението за бор-  
ба, пративъ всичко онова, което е осудително  
и вредително за държавата и за спокойния  
животъ на насѣлението.

Каква обаче способностъ поддържатъ за  
борба, извѣстни самозванци патриоти, които  
проповѣдватъ и свѣтватъ насѣлението, да  
не почита своитѣ благодѣтели, да не слуша  
по-виднитѣ честни народни дѣатели, да не  
поддържа ония, които искатъ да се въведе  
рѣдъ въ държавата!

Всички ония, които познаватъ нашитѣ дър-  
жавни мъжне, които сж съвѣтменници и сви-  
дѣтели на управлението имъ, вѣрваме да сж  
си съставили вече пълно поитие върху въз-  
гледитѣ, както и върху принципитѣ, отъ ко-  
ито се въдушевляватъ и ръководятъ из-  
вѣстнитѣ наши политически дѣатели.

Вкусихме ние разни управления, видѣхме  
много министерства, получихме разни обѣща-  
ния, борихме са, страдахме, падахме, ставах-  
ме и на конецъ, пакъ на възлѣзъ въ уста-  
та попаднахме! Дѣйствително, не сж виновни  
нашитѣ способности, не е виновенъ и наро-  
да, нъ вѣрваме че всѣкой ще са съгласен, че  
сж виновни: нашето разединение, личнитѣ не-  
доразумѣния, извѣстния всѣкому български  
инатъ, който ни е докаралъ до това плачев-  
но положение; въ което са намираме днесъ и  
отъ което, спасението никой не може да по-  
каже, кѣдъ са намира!

Лутаме се ние изъ морето и дълго ще се  
лутаме, ако не са свѣтимъ, ако не са съг-  
ласимъ, че безъ едно искрено сливане на  
всичкитѣ опозиционни фракции въ едно (съ  
исключение на Стамболисти и Радослависти),  
нѣма спасение за България.

Цанковисти, Каравелисти, Народняци, трѣб-  
ваше отдавно да се съгласятъ, да се съеди-  
нятъ и да спасятъ страната отъ явната ги-  
бель, която и прѣдстои. Шо за народъ сме  
ние, когато виждаме, че са разориваме, че  
пропадаме, а не искаме сами да си помог-  
немъ!

Шо за народни водители сж ония, които  
виждатъ нещастieto и обѣтвнето на наро-  
да, а не искатъ да се притекнатъ на помощъ!

Какво е това разединение, това пагубно  
за страната разѣвление, мѣжду едноплѣм-  
ни братия, които сподѣлятъ една и съща  
идѣя, които иматъ единъкънъ възгледове върху  
държавнитѣ и обществени въпроси, които  
ратуватъ за свободата и правата на народа!

Шо за патриоти и народни приятели сж  
тия, които глѣдатъ, какъ народа гине и про-  
пада, а не побързатъ да го спасятъ?!

Намъ се чини, на и всѣкой вѣрваме, ще  
са съгласен, че нашия нещастенъ народъ, нѣма  
свои водители, нѣма искрени дѣатели, нѣма  
приятели, когато никой, ама абсолютно никой,  
не иска да знае за неговото неспосно поло-  
жение! Че народа е оставенъ на сѣдбата, че  
за него никой не се гриже, че неговото бъ-  
дущее е въ опасностъ, това едва ли ще може  
нѣкой да откаже. А така ли трѣбва да бѣ-  
де всичко това? Въ какво е виновенъ народа,  
да му се налага подобно едно жестоко нака-  
зание?

Ние мислимъ, че е врѣме, да се оста-  
вятъ частнитѣ каприци и недоразумѣния на  
страна, а събрани наедно народнитѣ водите-  
ли, да размислятъ и познамѣрятъ срѣдство,  
какъ да се улегчи неспосното положение на  
народа.

Народа иска и има пълно право да ис-  
ка отъ своитѣ водители, спасение, улегчение  
на болкитѣ си.

Непълнете Г-да волята на народа, спо-  
могнете му и той ще ви благодари отъ сърд-  
це и душа.

### По земледѣлческитѣ каси.

Централното Управление на Земледѣл-  
ческитѣ каси, съ своето желание и распорѣж-  
дания, даваше надѣжда, че ще тури тѣзи кре-  
дитни учрѣждения, на едно добро положени-  
е, като го отстраня отъ всякакви влияния, о-  
баче, нѣколкото му распорѣждания, докарва  
ни до убѣдението, че земледѣлческитѣ каси  
ще служатъ, както за служащитѣ въ самото  
централ. управл. да подобряватъ положенията  
на своитѣ роднини и близки приятели, тѣй  
сѣщо и на влиятелнитѣ личности.

Централ. управл. повишава нѣколко отъ  
служащитѣ по каситѣ, по своя частна  
инициатива или по желание на нѣкои влиятелни  
личности, въпрѣки на рѣдъ, честностъ и  
способностъ, за смѣтка на тѣзи отъ слу-  
жащитѣ, които сж отдавна заслужили награда.

Напр. Величковъ бившиятъ контрол. на Ви-  
дин. Землед. Каса, който даде възможностъ  
на Добриновичъ, да взѣме 15.000 л. отъ Ви-  
динската каса по единъ неправиленъ начинъ  
се прѣмѣсти тамъ, дѣто самичкаъ желае.

Бившия Кулски Контрол. З. Димитровъ се  
прѣмѣсти въ Фердинандъ, защото баща му има  
житарска къща въ Ломъ, комуто ще помогне  
на клиентитѣ му. Съ това прѣмѣстване е  
пострадалъ материално Фердинандския кон-  
трол. Кирчевъ.

По желание на влиятелни лица, мѣстна  
контрол. Костовъ въ Силистра, Ломъ и най-  
послѣ Видинъ и слѣдъ като направи врѣди  
на всичкитѣ каси, уволнихъ го и съ ок-

ржно се оправдаха, че го мѣстили за наказание, когато се знае че е повишаванъ.

Настоящия Вѣлослатински Стояновъ, бивши Балбунарски контрол., който въ негово присѣствие незабѣлжилъ касиера Хакъ Хасановъ, че взѣмалъ пари съ фалшиви записи, и касата пострадала до 20.000 л.

Ново-пазарски касиеръ Желѣзаровъ съ записитѣ ходи, прѣзъ миналото М-во, да агитира въ деня на избора и днесъ се протезира.

На сжщото основание сж прѣмѣстени, настоящитѣ Силпетренски касиеръ и Контрольоръ; настоящия Шуменски касиеръ и колко още желае Централ. Управл. да му се начетатъ.

Ами на какво основание г. Мнашевъ държи своитѣ зетове, единъ контрольоръ въ Централ. Управл., направенъ отъ писаръ; а другия неиздържалъ пенитъ нито за книговодителъ, сега контрольоръ на I-во степенна каса въ Руссе. Желаетъ ли да расправимъ причинитѣ?

Ами колко каси не се разориха отъ протезирането неспособни служащи по каситѣ!

На послѣдъкъ, защо Управленето назначава на Тутраканската и Балбунарската каса за касиери, въпрѣки указа и М-ското постановление отъ Марга т. г. лица, които нѣматъ нито 2-о класно образование?

На ли се иска съ висше образование.

Желаетъ ли Управл. да се расправи, отъ какви чиновници се състои самото Централ. Управл. заедно съ несменяемитѣ двама отъ тѣхъ. За распорѣжданята имъ, какво да говоримъ?

Едно има да кажемъ. Управл. въ пайкъско врѣме, да поправи тѣзи свои грѣшки, въ благоприятната смисль на служащитѣ въобще, иначе ще отворимъ откритъ борба и ще разкрпемъ причинитѣ за прогресса на своитѣ зетове и роднини, като при това се боримъ да се прѣмѣни състава, главата на Централното управление.

С.

## ВЪТРЪШНИ НОВИНИ.

— Съобщаватъ ни отъ с. Кара-арнаудъ (Кеманларска околия.) че на 1 тогъ въ врѣме на избора въ това село имало ранени отъ турцитѣ 10 души бълг. избиратели! Нѣма съмнение, за благо и дългоденствието на Либералната партия.

— Кантонеритѣ, служащи при Руссенската Окр. Пост. Комиссия, на 3 тогъ като се явили чакъ отъ Вѣла, да си получатъ заплатитѣ за мѣсець Юний, казало имъ се, че пари нѣма! Извѣстно е обаче, че паритѣ за тѣзи цѣль, биле изтеглени отъ Банката още въ началото на мѣсець Юний, отъ бившия съставъ на Комиссията и прѣдадени по установения рѣдъ на новитѣ членове на рѣченната Комиссия. Понеже не са е заиматило на кантонеритѣ, то дава да се заключи, че рѣченитѣ пари сж употребени за друга цѣль, което въ все не са позволява отъ закона.

— Донесения приходъ отъ „Св. Марина“ Руссен. Окр. Пост. Комиссия, още не била го внесла на окр. приходъ по установения рѣдъ въ Банката, при всичко, че отъ както е постъпалъ този приходъ, се изминаха цѣли 20 дни, когато съгласно правилника по счетоводството за Окр. Комиссия, всѣкий приходъ въ продължение на 24 часа, непременно трѣбва да бѣде внесенъ въ дър. съкровище.

— Учрѣдителната комиссия на Запятчийския конкурсъ, ще направи една голѣма услуга, ако се распорѣди, да не са допускатъ нито въ двора даже разни улични момчета, които постоянно посѣщавали конкурса и правили разни пакости, като грабѣли рекламитѣ

на търговцитѣ. Ние не са съмнѣваме, че ще са взѣматъ сериозни мѣрки, да се прѣкрати това зло.

— Нѣкои отъ правителственитѣ партизани въ градъ ни, които симпатизиратъ на г. Д-ръ Дочева говорели, че слѣдъ 4—5 дни, тѣхния въпросъ т. е. распрата имъ съ Мантова, щѣла да се рѣши въ тѣхна полза. Много има да се прозаватъ тия приятели! Съ Мантова е и г. Радославовъ и г. Вачовъ, тѣ го поддържатъ и той малко иска да знае за каххритѣ на г. Дочева! г-нь Дочевъ трѣбва да знае, че са водятъ вече прѣговори за исключаването му отъ партията и че Софийското либерално бюро, било съгласно на това. Освѣнъ това, г. Дочевъ, трѣбва да знае: че има Мантовъ, има и Либерална партия въ България, нѣма Мантовъ, нѣма и либерална партия. Той е стѣлба, той е създателя, поддържателя, прѣдставителя и душепопечителя на либералната фатална партия! Г. Дочевъ и хаберъ нѣма отъ тѣзи работи. Като го исключатъ, много ще са озърта като изтърванъ заякъ!

— В. „Плѣвенски Гласъ“ съобщава, че негово величество Свирчо I, придруженъ отъ нейно величество Мадамъ Пол. Стамболова, на 29 Юний двамата въ едно куче, заминали за Черешинския манастиръ! На добъръ часъ! Нѣма защо да имъ завидваме. Наслѣдникъ на Стамболова другий асж не може да бѣде, освѣнъ славния Свирчо Петковъ! — Слѣдъ този фактъ, още са намиратъ тонковци, които вѣрватъ, че Свирчо, ще са отдѣли отъ г. Грекова и ще повѣде самостоятелна борба. Бошъ лафъ!

— Мнозина избиратели, особено селски са оплакватъ, че за избора на 1 Августъ, не получили о врѣме избирателнитѣ си карти, защото биле опозиционери! Нашитѣ прочути Либерали, съ хитростъ управляватъ държавата, а г. Д-ръ Дочевъ, още вѣрва, че ще побѣди Мантова!

— По поводъ нападението, което извършиха на 30 м. необуздени елементи, върху жилището на Руссенския видень и честенъ гражданинъ, г. Стефанъ Коробовъ, сжция на 4 тогъ е отпратилъ слѣдующата телеграма:

София.

Министру Предсѣдателю Грекову. Кописъ в. „Миръ“, „България“, „Прякорецъ.“

На 30 миналий мѣсець прѣзъ пощата, една шайка отъ нехрапи-майковци, покровителствувана отъ властѣта, нападнала домътъ ми, испотрошила прозорцитѣ и покщичината ми. Азъ съ-жена си отскетнувахме отъ града и като се завърнахме, намѣрихме дѣцата си обвѣзти отъ ужасъ, разболели се отъ страхъ вследствие на това разбойническо нападение. Азъ съмъ видѣлъ и други пакъ разни партизански преслѣдвания, нѣ като този бѣсъ, съ който се отличаватъ нѣкои служащи при тугашното Градско Общинско Управление, нито съмъ мислялъ нѣкога да дочакамъ. Съ трудъ и честь, списали съмъ имотъ, за който плащамъ на Държавата по-вече отъ 5,000 лева годишно данъкъ. Ползувамъ се съ уважението на съгражданитѣ, като съмъ билъ 12 години непрѣкъснато членъ на Общинския Съвѣтъ и сега не можъ да намѣри безопасностъ за себѣ си и за дѣцата си. Това е вече позорно и негърнимо. Съобщавамъ Вамъ всичко това, защото вѣрвамъ още въ вашата добросъвестностъ, че ще турите край на тѣзи вандализми и ще заставите надлежитѣ власти, да пазятъ и защищаватъ българскитѣ граждани и имота имъ, отъ хайдушкитѣ нападения на едни побѣсенли правителствени партизани, които терроризиратъ цѣлото общество.

— Изъ село Широково (Руссенска околия), подучихме една обширна дописка, интересна

по съдържаннето си, нѣ понеже се отнася до частния животъ на единъ г-нь и една мома, които страстно са любели и тѣзи тѣхна любовъ, станала причина да умрѣ една невинна жена, то ние за да услужимъ на учебната властъ, привличаеме вниманието на г. Руссенския училищенъ Инспекторъ, когото казимъ, ако желае, нѣка са яви въ Редакцията на в. „Славянинъ“, за да му прочетемъ рѣченната дописка, отъ която ще се запознае съ една твърдѣ важна работа.

— Научаваме са, че прѣди нѣколко дни, Руссенскитѣ граждане, отпратили едно обширно прошение до Княза въ Карлсбадъ, въ което са оплакватъ противъ патриотическитѣ подвизи на шайкитѣ, които възбуждатъ изъ градъ ни и трошатъ на гражданитѣ не само главитѣ, ами и стѣклата на прозорцитѣ имъ. Остава да видимъ, какъвъ ще бѣде резултата и отъ това прошение.

— Приятелитѣ на г. Д-ръ Дочевъ, очаквали тия дни уволнението на Руссенския Град. Началникъ г. Маринъ Петковъ! — Ние мислимъ, че ще почакатъ малко.

— Практическитѣ курсове при занаятчийския въ градъ ни, конкурсъ, по боядисване кожухарски кожи и грѣнчарството сж вече открити и се посѣщаватъ отъ значително число занаятчи отъ Руссе и други градове. — Това ни радва. Ний отъ своя страна казимъ нашитѣ кожухари—грѣнчари, да се възползуватъ отъ случая, както сж сторили това нѣкои отъ тѣхнитѣ колеги; при това имъ напомноваме, че само съ съвършенното усъвършенствование на занаятитѣ, може да се устои срѣщу всемирната конкуренция.

— Срокътъ на запятчийския конкурсъ въ Руссе е 22-й Августъ, въ който день ще трѣбва да се закрие. Желателно би било, учрѣдителната комиссия, да ходатайствува за продължението му до 1 Септемврий, тѣй като срокътъ е много кратъкъ и въ интереса на дѣлото е да се продължи, за което вѣрваме, не можтъ да съществуватъ никакви препятствия. Надѣваме са, че Комиссията, ще изпълне общото желанне на Руссенскитѣ граждане.

— Научаваме са, че Руссен. Окр. Пост. Комиссия, още не е показала желанне, да се направи установената отъ закона срочна ревизия.

— Разградския в. „Хвърчанъ Листъ“, ето какъ описва кървавия изборъ въ с. Хебибъ (Кеманларска околия):

„Къдѣ 10 часа пристигатъ 200 избиратели отъ с. Кара-Арнаудъ, на чело съ дядя Костадина. Тамъ бѣше и депутатъ Бончо Радаповъ. Нѣколко души му искатъ отчетъ, други му казватъ да се отстраши. Въ туй врѣме, той извиква на турцитѣ: урулъ бу гяурларъ! Турцитѣ грабватъ скрититѣ колове и започватъ да биятъ на дѣво и на дѣсно. Вити, ранени безъ четъ. Около 15 души българи, емазани отъ бой, съ строгени глави и ржѣвъ.“

Г. Бончо Радаповъ, отъ нѣколко дни са намира въ градъ ни и понеже са обвинява, за главенъ виновникъ въ кървавето събитие въ с. Хебибъ, то ние го казимъ, ако се счита за невиненъ, да излѣзе и да се оправдае, инакъ общественото мнѣние, ще има право да си състави най-неприятно понятие за него. Г. Бончо Радаповъ има думата!

— В. „Хр. Ботевъ“ въ една уводна статия подъ заглавие „Ворбата съ Княза“, въ заключение казва: „Слѣдъ такава една публична отповѣдъ князу, борбата съ него ще трѣбва да се прѣнесе и въплъ отъ парламента. Точно и ясно ще трѣбва да се обозначатъ тогава пароднитѣ искания и смѣло и громко, ще трѣба да се потърси удовле-

творението имъ отъ княза; когато и послѣ туй, княза остане непрѣклоненъ, тогазъ вече ще трѣбва да се прибѣгне до послѣдното легално и конституционно сръдство за борба съ държавнитѣ глави и съ правителствата: неплательното данѣкъ. — Ние мислимъ, че до гдѣто се дойде до туй крайно сръдство, има още нѣколко други способи, за да се постигне цѣльта. Г. Ризовъ, не е да не знае, гдѣ е спасителния пътъ и къмъ кого можемъ смѣло да се обърнемъ за помощъ. Това именно сръдство трѣбва да се усвои, по възможности по-скоро, до гдѣто има още възможностъ, за да не са изпусне момента.

— Говори се, че отъ старна на Българския народъ се приготвявало нѣкакво си прошение до Негово Им. Величество Руския Царь по едно важно дѣло. До колко е това вѣрно, не знаемъ.

— На 5-й того, Русеския пѣвчески хоръ „Муза“, даде въ градната на хотелъ „Ислахане“ Концертъ, на когото за голѣмо съжаление, присѣствуваха твърдѣ малко по-сѣтителни. Отъ програмата се изпълниха най-добри сѣдующитѣ пѣсни: Море Сине, У бой, Дуеть, Во полиѣ бере застоля и Полтавски бой. Декламацията „Раковски“, аѣбше да бжде още по-удачно издекламирана, ако декламатора не бързаше, ако спираше гдѣто трѣбваше и ако въ важнитѣ моменти и изражения, прѣстѣпваше една двѣ стѣпки напредъ. Стоението му неподвижно въ дѣлото на сѣбната, не произвѣждаше изискуемия се въ случая ефектъ. Въобще хора, придружени отъ малкитѣ момчета, обѣщава да бжде за напредъ единъ добъръ хоръ, въ затова се изиска дълго и постоянно обучение. Баса е доста слабъ и общата организация, още не е постигната напълно.

— Единъ виденъ правителственъ партизанинъ, получилъ извѣстие отъ София, че отъ нѣколко дни г. Радославовъ билъ боленъ, по причина на разцѣпленето, което станало мѣжду партизанинѣ му изъ провинцията.

— Едно ново споразумѣние мѣжду Стамболити и Радославити станало въ Столицата, слѣдъ което Свирчо I прѣснокойно излѣзалъ да се порасходи малко изъ провинцията къмъ Вратца.

— Новинитѣ, които пристигатъ изъ провинцията, не сж никакъ благоприятни. На 1 Августъ въ врѣме на изборитѣ, имало сериозни сблъсквания и кръвопролитие. Говори се, че и въ Гор. Орѣховица, станали сериозни сбивания, прѣдизвикани отъ правителственитѣ партизани.

— На редакторитѣ около в. „Юнакъ“, никакъ не правятъ честь, глупавитѣ заплашвания, които отиравятъ къмъ честния народенъ дѣятелъ г. Д. Ризовъ. Ние бихме ги посвѣтвали да бждатъ по-умѣрени и по-благоразумни, ако искатъ да иматъ симпатията на обществото мѣжду което живѣятъ.

— Спорѣдъ едно извѣстие отъ Борисовградъ, прѣди нѣколко дни, едно отдѣлене турска войска, нападнала нашитѣ погранични постове близо до селото Караджиларъ и се заведе помѣжду имъ една прѣстрѣлка, която траяла дълго врѣме. Слѣдъ голѣмото съпротивление, което показали нашитѣ войски, турския отрядъ билъ принуденъ да се оттегли. Имало и отъ двѣтѣ страни много ранени и убити! — Желателно би било, правителственитѣ органи, да даждъ по-голѣми подробности върху тѣзи кървава случка на границата, за да види народа какво го очаква отъ оновова, който награждава бълг. министри съ ордени, ужъ отъ обичъ и признателностъ. Не трѣбваше да се забравя, че турскоото приятелство, стои на колѣното!

— Единъ интересенъ и добѣтеленъ случай. Въ градъ ни, на 5 того прѣдъ вѣчеръ

по улица Александровска на третоара при берарията на Албертъ, билъ сѣдналъ прочутия Мантовъ, придруженъ отъ нѣколко граждане; въ това врѣме се явива неустрашимия честенъ патриотъ г. Василъ Ив. Кисаровъ, който моментално хвърля находящата се въ ржката му чаша, която са разбива въ камънитѣ; слѣдъ това, той се исправа прѣдъ Мантова и съ настоятеленъ тонъ го запитва: Ти си за сега управителъ въ Русчукъ, до кога ще държиши на властъ. Мечка клечка? — Слѣдъ това, отива до догнетъ си и донася единъ вѣстникъ, като му казва да прочете пѣщо. Мантовъ, като се видѣлъ на тѣсно, благодаросеждилъ, да го пѣма тамъ. — Нѣма съмнѣние, че тѣзи доста любезна постѣпка отъ страна на Г-на Кисарова, трѣбва да е била по-отрано прѣдизвикана, затова той е искалъ да увѣдоми единъ видъ Мантова върху неправдитѣ, които се панасятъ на мирнитѣ граждане отъ страна на властъ имѣющитѣ.

— Нишкѣтѣ ни отъ градъ: нишъ нѣколко души, свършивши ученици отъ Столирското училище, съ настоящето си Ви молимъ, за съдѣйствието ви чрѣзъ вѣстника, да попитате Почитаемата Комиссия по уреждането на Конкурса, да ли само 60 лева има отпуснати по уредбата на конкурса, че едвамъ по 6 лева сж отпуснати на тѣзи, които най-много сж се трудили и на тѣзи които по цѣль денъ глѣдахъ отъ сладкарницата и които си ходѣха по собствени частни работи.

Молимъ Ви тоже да попитате, защо, не се исплати обѣщаната сума 40 лева на тѣзи ученици, които въ дѣждѣтъ на 1-й того се мжчихъ до изпуриване съ надѣжда, че съ спечеленитѣ съ трудъ по 10 лева, ще си набавятъ по пѣско необходима потребба. Както се знае, ние сме венчки бѣдни.

Заб. Р. Надѣваме се, че почит. Комиссия непремѣнно ще удовлетвори тѣзъ нещастни ученици, които сж положили особено старание и трудъ по уреждането на конкурса.

## ВЪНШНИ НОВИНИ.

— Една телеграмма отъ Парижъ казва, че въ секретнитѣ документи на Драифусовото дѣло, имало едно писмо отъ Германския Императоръ, въ което пише на Драифуса: „Ако дойдешъ въ Берлинъ, ще та покажи да извѣдешъ съ менъ една шунка!“ — Увѣряватъ, че това писмо било фалшифицирано.

— Прѣди нѣколко дни, Парижкия вѣстникъ „Петитъ Франсъ“, бѣше отпразилъ едно запитване къмъ публиката, въ което се искаше да се отговори на слѣдующия въпросъ: „Желаете ли, да се продължи настоящата форма на управлението въ Франция?“ — На този въпросъ, мюзина офицери, побързали да даждъ слѣдующия отговоръ: „Колкото е възможно по-скоро“.

— Изъ Бѣлградъ извѣстятъ, че почти венчкитѣ министри заминали за Нишъ, за да присѣтвуватъ при отварянето на Скупщината.

— Спорѣдъ едно извѣстие отъ Цариградъ, на венчкитѣ арменци било забранено да ходятъ въ Россия, а тѣй сжко и на ония, които тргуватъ, да не смѣятъ ниго да отиватъ, ниго да се завръщатъ отъ Россия.

— Изъ Букурещъ съобщаватъ, че Рोजнското правителство, било забранило свикването на ариаутския конгресъ въ Букурещъ, прѣдъ видъ, че иска да бжде въ добри и приятелски отношения съ ежеднитѣ държави.

— Рожнскитѣ вѣстници извѣстятъ, че въ Главната Дирекция на Поцитѣ и Телеграфитѣ въ Букурещъ се изучавалъ въпроса, за свързване телефонната линия мѣжду Софии и Букурещъ.

— Една телеграмма отъ Лисабонъ до

Парижкитѣ вѣстници казва, че въ Португалия се явила чумата и взѣмала голѣми размѣри.

— Не извѣстно по какво, Петербургскитѣ вѣстници прѣдвиждатъ, едно важно приключение въ Бѣлгария и прѣдупрѣждава своето правителство, да бжде на готовност!

— Спорѣдъ едно извѣстие отъ Рейнъ, Драифусъ билъ ужасно растревоненъ отъ нападението, което се извърши надъ одного отъ защитницитѣ му. Той вѣрвалъ, че ще бжде оправдакъ, въ едва ли оставенъ на спокойствие.

— Сърбия се въоръжава сръщу едно вътрѣшно народно въстание! Малко чудно, въ поучително!

## ТЕЛЕГРАММИ.

*Рейнъ 4 Августъ.* Снощния бюлетинъ за здравнето на г. Лабори казва, че положението му е все сжщото. Температура има 35.05 трѣска нѣма.

*Ле Манъ с. д.* Механика Пале, който се подозираше за убиеца на г. Лабори, бѣ освободенъ, защото можа да докаже, че е билъ на друго мѣсто прѣзъ врѣме на покушението.

*Рейнъ с. д. Г. Лабори,* прѣкара една безсънна нощъ и страда много. Трѣска нѣма. Отъ снощи на самъ другъ бюлетинъ не е билъ издаванъ. За убиеца нѣма никакво извѣстие.

*Лондонъ с. д.* Вѣстницитѣ публикуватъ една телеграмма отъ Ноханесбургъ, която казва, че прѣдседателя Крюгеръ, съобщилъ официално на английското правителство, че той приема прѣдложенето, да се изучи за едно единъ новъ избирателенъ законъ, като се надѣва, че независимостта на Трансвалъ, нѣма бжде накърнена.

*Парижъ с. д.* Отъ издаващето заповѣдта за арестуването на прѣдседателя на антисемитическата лига г. Геренъ, дадени сж заповѣди на полицията да арестува тѣ, който влѣзе или излѣзе въ помѣщението на казанната лига, находяща се въ улица Шабракъ. Трима другари на г. Геренъ, които бѣха излѣзли тѣзи сутринъ отъ казанната кѣща, бидоха арестуванъ, тѣ сж биле въоръжени съ револвери и съ брадвички.

*Лисабонъ с. д.* Днесъ имаше въ Оporto единъ смъртенъ и единъ новъ случай отъ чума.

*Мадридъ с. д.* Санитарний съвѣтъ рѣши, да наложи карантина за пристиганята отъ венчкитѣ португалски пристанища и да образува болница на границата, а до тогава, да се спре всеко съобщение мѣжду Испания и Португалия.

*Рейнъ с. д.* Положението на г. Лабори е по възможностъ удовлетворително. Вѣроятно е, че нѣма да има никакви усложнения. При откриването на утрѣшното засѣдане г. Демансъ, ще иска отъ нѣкто на каштанъ Драифуса, да се отложи разглѣждането на дѣлото до като г. Лабори оздравѣе. Докторитѣ вѣрватъ, че разглѣждането ще може да продължава въ идущий Понеделникъ. Автора на покушението не е още откритъ.

*Парижъ с. д.* Най-строги мѣрки сж взѣти въ улица Маброизъ, около кѣщата на г. Геренъ. Улицата се пазѣ отъ много полицейски и градеки агенти. Г. Геренъ е заковалъ въ най-високата частъ на зданието, едно триколюрно знаме съ надписъ: „Франция на французитѣ“. Тая вѣчеръ, една група антисемити се бѣше събрала въ улицата Валанеленъ, когато едно лице, вѣроятно анархистъ, извика: долу езугитѣ! Заплашвано отъ антисемититѣ, същото лице стрѣля нѣколко пѣти съ револверъ, като нарани трима души, отъ които единия тѣжко. Лицето биде арестувано и закарано въ участъка.

*Петерсбургъ 5 Августъ.* Единъ Императорски приказъ, издаденъ до министра на Финансите, изтъква голѣмото значение, което има за Россия, заемането на Талиенвалъ и Портъ-Артуръ и обявява Талиенвалъ свободно пристанище за всичкитѣ народи. Русситѣ ще построятъ близо до Талиенвалъ единъ градъ.

*Хайделбергъ с. д.* Професоръ Бунзенъ се помина.

*Рейнъ с. д.* Полицията, продължава да дири убейца на г. Лабори, по напраздно.

*Парижъ с. д.* Минуването прѣзъ улица „Шаброль“ е вече свободно, само нѣколко полицейски агенти пазятъ къщата, въ която сж затворени г. Геренъ и другаритѣ му. Националистичния депутатъ г. Лази, продължава усилията си, да достигне едно споразумѣние съ министерството, относително пачина, по който да се извърши арестуването на г-нъ Герена. Министра прѣдседателъ г. Валдекъ Руссо, заяви, че правителството много желае да се избѣгне всѣко кръвопролитие.

*Лондонъ с. д.* В. „Times“ казва, че отварянето на Талиенвалъ, като свободно пристанище, е едно възтържествуване на сравнително либералната търговска политика на Руския министъръ на Финансите г. Витте. Прѣимущества, които ще произлѣзатъ отъ тая мѣрка за търговията на цѣлия свѣтъ, зависятъ много отъ тълкуванията, които Русскитѣ чиновници, ще даждъ на великодушната политика на Царя.

*Рейнъ с. д.* Г. Лабори прикара по-добрѣ пощта. Положението му тая сутринъ е по-удовлетворително. Полицията продължава за дири убейца. Въ началото на дневното заседание на Военния създъ, адвокатъ Деманжъ, иска да се отложи разгледането на дѣлото до Понедѣльникъ. Слѣдъ като се съвѣща, създа рѣши, че нѣма поводъ за отлагане. Бившия министъръ на Правосъдието г. Геренъ, повтори показанията си, които бѣше далъ прѣдъ кассационния създъ. Бившия министъръ на Колонитѣ г. Лебонъ, заяви, че той лично е билъ убѣденъ въ виновността на осъдения. Той приобави, че не би се поколебалъ да взѣме отново сжщитѣ мѣрки сирѣмо Драйфуса. Г. Лебонъ, напомни опитванията за бѣгане на затворника, което е било подпомогнато отъ Американски варки и отказва да е наказалъ да подложатъ Драйфуса на безчеловѣчно третиране. Секретаря на създа Купуа, прочете публикуването въ в. „Le Maten“, отношение на министра на Колонитѣ до военния министъръ, което направи силно впечатление на слушателитѣ. Госпожа Апри, вдовичката на полковникъ Апри, заяви, че когато мжжътъ ѝ е дѣствувалъ, той е слушалъ да се говори само за отечеството и че ако е извършилъ фалшификацията, то е било, за да спаси армията.

*Рейнъ 6 Августъ.* Продължение на заседанието на Военния създъ. Слѣдъ госпожа Апри, даде показанията си генералъ Роже. Генерала каза, че той е увѣренъ въ виновността на Драйфуса. Противъ Естерхази, нѣмало нищо друго освѣнъ, сходността на писмото му съ онова на бордерото. Свидѣтеля, който много добрѣ познавалъ полковника Сандхеръ заяви, че е невѣрно, гдѣто Естерхази казва, че билъ написалъ бордерото по заповѣдъ на този офицеръ. Естерхази казва, че Бордерото било откраднато въ едно посолство и донесено въ бюрото за свѣдененията отъ портпери на това посолство. Генерала заявява, че бюрото за свѣдененията, никога не е имало сношения съ портпери на въпросното посолство.

*Рейнъ с. д.* Многобройни съболѣзнователни телеграмми, продължаватъ да пристигатъ за г. Лабори, мѣжду които има

телеграмми отъ г. г. Валдекъ, Руссо, Зола, Климонсо и др. Вѣчерния бюлетинъ констатира, че положението на Глабори е удовлетворително, ако и да има малко трѣска.

### ОТВОРЕНО ПИСМО.

*До почитаемата Търговска Банка  
Отделение на Класната Лотария  
София.*

Въ отговоръ на честното Ви отворено писмо отъ 16 м. м. най-учтиво Ви моля и за послѣдентъ пхтъ, да благоволите и ми заплатите стойността, която ми се слѣдва отъ лева 14-40 ст. за печелившия лозъ 1/3 класъ VI отъ I лотария, който лозъ Ви испратихъ на довърне.

Вий отказвате да сторите това подъ прѣдлогъ, че притежателтъ на въпросния печеливш лозъ е билъ нѣкой си г-нъ Хр. Господиновъ, комуто исплатихте и послѣдуюмата печалба, като му пратихте срѣщу нея свободентъ лозъ.

Азъ Ви питамъ сега, кой Ви дава това право да направите туй распоряждане, когато печелившия лозъ Ви го прѣдставямъ азъ, слѣдователно, притежателтъ не е вече Хр. Господиновъ, а съмъ—азъ.

Ако искате още по-добрѣ да знаете, този лозъ ми е билъ продаентъ отъ нѣкое друго лице, което не носи даже имѣто Хр. Господиновъ, така щото освѣнъ че нѣмамъ да дири никакви смѣтки отъ сжщия, нито нѣкъ имамъ честта да го познавамъ.

Слѣдователно, поканвамъ Ви повторно, да изравните съ мене тая смѣтница или нѣкъ ми повърнете лоза назадъ, ако желаете да отбѣгвате други неприятности.

Благоприемете изражението на високото ми къмъ Васъ почитане,

*Н. К. Канковъ.*

- Святый Боже! „Новъ Вѣгъ“
- Святый крѣткий: „Народни Права“
- Святый безмертний: „Новъ Отзивъ“.
- Помилуй насъ: Мантовъ.
- Господи помилуй! Д-ръ Дочевъ.
- Слава тебѣ Господи: Никола Келеша.
- Аллилуя! Свирчо I.

Редакторъ—Издатель: **Т. Х. Станчевъ.**

Печатница **Б. Н. Малджиевъ—Русе.**

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

#### Объявление.

Настоятелството на Руссенското Женско Благотворително Дружество „Добродѣтелъ“, извѣстява на почитаемата публика, че занесването на ученикитѣ отъ Професионалното въ градътъ училище, ще почне отъ 20-ий Августъ т. г., въ помѣщенето при булеварното училище.

Годишната такса 40 л. четиридесетъ лева се внася при записването.

Вѣднитѣ се освобождаватъ отъ такса, като прѣдставятъ нужнитѣ документи.

гр. Руссе, 5-й Августъ 1899 год.

**НАСТОЯТЕЛСТВОТО.**

**БИВШЪ УЧИТЕЛЪ,** а по настоятелството, ще мѣ студентъ по правото, търси частни уроци. Пригответи по всички прѣдмети отъ гимназиалентъ курсъ. За споразумѣние въ редакцията на в. „Славянинъ“.

### Отъ Редакцията.

Умоляваме Г-да абонатитѣ на в. „Славянинъ“, които имаха добрината, да се запишатъ за вѣстника, а още не сж си внесли абонамента, да побързатъ съ испращането на опредѣлената стойностъ, за колкото врѣме желаятъ да го получаватъ, тъй като, ние не располагаме съ никакви срѣдства и всичката ни надѣжда е въ милосердието на нашитѣ абонати. Ето вече 25 броя даваме и то благодарение на Руссенскитѣ граждани, които съ една особена рѣвностъ и не бивала симпатия, поддържатъ „Славянинъ“, а отъ вѣнчъ изъ провинцията, още не сме получили нищо, при всѣчко, че имаме доста абонати, които сами сж искали да имъ испращае вѣстника си.

Желателно би било нашитѣ читатели, да поддържатъ „Славянинъ“, който е единъ независимъ, чисто народентъ органъ, свободентъ отъ всѣко партизанство.

### Фотографически снимки

отъ

### Занаятчийския конкурсъ

въ Руссе

една фотография струва

**ЛЕВА 4 ЛЕВА.**

Порчкитѣ се отправятъ заедно съ стойността и 25 ст. пощенски разности до

**Т. Д. Тодорановъ.**

*Фотографъ, Руссе.*

*Забѣлжка:* За града Руссе се намиратъ за продажъ при вѣстникарскитѣ навильони

2—5.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Отъ 1-й Августъ н. г. дава се подъ наемъ къщата подъ № 1204 улица Княза-Михаиловска до Градската Библиотека, състоюща се отъ 6 стаи, зимна и лѣтна кухня, изба и самостоятелентъ дворъ отъ 400—500 кв. м. За споразумѣние улица Ст. Караджа домъ № 1500. 4—5

### ИЗГУБИ СЕ

едно куче, срѣдентъ бой, съ тънка черна вълна, порода „Пуделъ“; който го достави въ магазина на г. Стомошникова, ще получи възнаграждение.

### ИЗВѢСТИЕ ЗА ГОСПОДА ПХТНИЦИТѢ.

### Грандъ Хотелъ „ЦЕНТРАЛЪ“ ВЪ БУКУРЕЩЪ.

Построентъ въ най-добрата мѣстностъ на Столицата, срѣщу палата на Правосъдието.

Начиная отъ 23-й Априлий т. г. подъ ново управление; мобилиралъ и нарѣдентъ отъново. Обѣщана на г-да пхтницитѣ стаи пълно комплектирани. — Цѣни отъ два лева на горѣ. — Телефонъ въ хотела. — Говорятъ се язицитѣ: Български, Турски, Френски, Нѣмски и др. 11—48

РЕДАКЦИЯТА на в. „Славянинъ“, се прѣмѣсти въ домѣтъ на г. Папамаполи, при клуба на Народната партия на улица „Мелариа“.